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Ata da Centésima Trigésima Segunda Sessão Ordinária 

 

Ata da Centésima Trigésima Segunda Sessão Ordinária, do Quarto ano Legislativo 

da Sexta Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso–RO, realizada no dia 

vinte e quatro do mês de Maio do ano de dois mil e dezesseis, às nove horas, no 

Plenário da Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador, Paulo Cesar 

Bergantin-SD. Compareceram ainda a este ato, os Senhores Vereadores: José 

Pereira de Oliveira–SD; José Oliveira de Lima-PMDB; Juvenil Santos Sena–PSDB; 

Geroaldo Ramos da Silva–PMDB; João Maria dos Santos – PRB; Fabiano Reges 

Fernandes–PSD; Aparecido Vieira Lopes–SD; Nelson Dias Fonseca-PMDB; 

Aparecido Antônio Machado-PP. Faltou a este ato o Senhor Vereador Marcos 

Froes Pereira – PTN. Após constatar a existência do quórum regimental, o Senhor 

Presidente roga a benção de Deus sobre os trabalhos e declara aberta a Sessão, 

convidando o Vereador João Maria dos Santos para assumir interinamente como o 

primeiro Secretário da Mesa, que faz a leitura de um versículo da bíblia. Por 

questão de Ordem o Vereador Aparecido Vieira Lopes – SD pede a dispensa da 

leitura da Ata da Centésima Trigésima Primeira Sessão Ordinária, ficando 

aprovado o pedido por unanimidade e a Ata colocada em votação ficou aprovada 

por unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente pede ao Primeiro Secretário da 

Mesa que proceda com a leitura do Material de expediente que constou de: 

Decreto Municipal n° 1.685/2016, de autoria do Executivo Municipal; Projeto de 

Emenda a Lei Orgânica n° 007/2016, de autoria do Vereador Juvenil Santos Sena – 

PSDB; Requerimento n°005/216, de autoria do Vereador Aparecido Antônio 

Machado – PP; Indicação n° 007/2016, de autoria do Vereador Aparecido Vieira 

Lopes – SD; Indicação n° 008/2016, de autoria do Vereador Juvenil Santos Sena – 

PSDB; Oficio n° 006/GVAAM/2016, de autoria do Vereador Aparecido Antônio 

Machado – PP; Oficio n° 050/GDJRA/2016, de autoria do Senhor Deputado 

Estadual, Ribamar Araújo; Oficio n° 00138/GSVR/2016, de autoria do Senador 

Federal Valdir Raupp – PMDB; Oficio n° 00145/GSVR/2016, de autoria do Senador 

Federal Valdir Raupp – PMDB; Comunicado n° CM040321/2016, de autoria do 

Ministério da Educação. Encerrada a leitura, o Senhor Presidente passa aos 

Oradores inscritos ao Pequeno Expediente.  Primeiro Orador Vereador Juvenil 

Santos Sena - PSDB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, 
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aos seus Pares e público que assiste. Agradece os vereadores pelo apoio referente 

ao Projeto de Emenda a Lei Orgânica de sua autoria. Agradece ao deputado Alex 

Redano que está contribuindo com um veiculo para o uso da saúde publica. Fala 

que esteve em Porto Velho juntamente com o vereador Cidão e reivindicaram ao 

deputado Maurão de Carvalho a construção de uma galeria na ponte do rio taboca 

na LC-80. Pleitearam ainda junto ao DER, a realização do Tapa Buraco e 

substituição de algumas pontes por galerias. Encerra dizendo que reivindicaram 

para o Maurão de Carvalho a colaboração com o município em regime de urgência, 

e que o mesmo ligou informando que o assessor estaria trabalhando em favor do 

município para que o recurso fosse liberado e as obras iniciassem o mais rápido 

possível. Finaliza agradecendo o Deputado Maurão de Carvalho pelo empenho, 

também o Deputado Ribamar Araujo por ter colocado o recurso para aquisição de 

instrumentos musicais e o deputado Só na bença. Segundo Orador Vereador 

João Maria dos Santos – PRB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa 

Diretora, aos seus Pares e público presente. Fala que é louvável o projeto de 

emenda a Lei Orgânica de autoria do vereador Juvenil, porém diz que há falta de 

capacidade e conhecimentos de alguns secretários municipais para exercerem a 

função, e que o projeto de emenda deveria prever também que para exercer a 

função de secretário municipal, a pessoa deve ter conhecimento e curso técnico na 

área de atuação, principalmente nas secretarias de saúde e finanças. Parabeniza o 

deputado Alex Redano, e que a prefeitura não está mais inscrita no CADIM o que 

propicia o recebimento de recursos. Fala que o Deputado Léo Moraes está 

empenhado em ajudar o município e finaliza parabenizando o Governador por ter 

enviando seis policiais militares para o município. Terceiro Orador Vereador 

Geroaldo Ramos da Silva – PMDB. Apresenta cumprimentos aos Membros da 

Mesa Diretora, aos seus Pares e público que assiste. Fala que está desmotivado 

com a politica, pois não consegue concretizar seus objetivos. Fala da questão do 

ônibus da APAE, um veículo que foi adquirido através de reivindicação feita por ele. 

Cita os problemas que vem desenvolvendo e das solicitações que tem feito e 

muitas vezes não obtém êxito. Não havendo mais Oradores inscritos para o 

Pequeno Expediente, o Senhor Presidente passa aos Oradores inscritos ao 

Grande Expediente. Primeiro Orador Vereador Aparecido Antônio Machado – 

PP. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e 

público que assiste. Fala que o Senhor Geroaldo é um homem de caráter, e que 
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não está tendo o reconhecimento do prefeito que não atende as reivindicações do 

mesmo.  Fala dos recursos adquiridos para o município que por falta de 

competência muitas vezes não chegam a ser concretizados. Diz que o prefeito 

deveria ser mais humilde e reconhecer os trabalhos desenvolvidos pelos 

Vereadores. Fala da questão do salário dos vereadores e que no Município de 

Ariquemes tem acontecido manifestação a respeitos desse assunto e que é a favor 

da redução para um salario mínimo, pois considera suficiente para o desempenho 

do trabalho. Segundo Orador Vereador Nelson Dias Fonseca – PMDB. 

Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público 

que assiste. O Orador ressalta o trabalho feito pelos Vereadores em busca de 

emenda parlamentar para o município e do empenho do Deputado Saulo e do 

Deputado Só na bença pela contribuição ao município. Fala do recurso destinado a 

ampliação do hospital e da grande necessidade de construir uma cozinha 

hospitalar e uma lavanderia. Finaliza dizendo que irá a Porto Velho junto com o 

Secretario de saúde para tratar da questão dos recursos para a área da saúde do 

município e estende o convite aos demais vereadores para acompanhar. Terceiro 

Orador Vereador José Oliveira de Lima – PMDB. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que assiste. Parabeniza o 

Senador Valdir Raupp por ter disponibilizado o recurso para a aquisição de um 

caminhão caçamba e outros implementos para o município. O Orador parabeniza o 

Vereador Geroaldo por ter solicitado que o DER inicia as obras no Travessão B-20 

sentindo a Triunfo, e que o prefeito tem ajudado com as refeições aos 

trabalhadores. Fala que o trabalho que o DER tem realizado no Travessão esta 

sendo executado de maneira correta e que o cascalhamento está em bom estado. 

Relata que o prefeito conseguiu aditivar o contrato emergencial dos ônibus 

escolares por mais quinze dias até que seja resolvida a questão da licitação que se 

encontra em andamento. Diz que falou com o secretário de agricultura, Senhor 

Donato para que o mesmo acompanhe a situação do recurso do ano de dois mil e 

onze disponibilizado pelo Deputado Carlos Magno no valor de quinhentos mil reais 

para a construção do barracão da feira dos pequenos agricultores e fala ainda que 

o Deputado Carlos Magno disponibilizou uma emenda para aquisição de um 

caminhão e um trator que foram adquiridos no ano passado. Relata que o 

Deputado Saulo se comprometeu a ajudar o município. Finaliza dizendo que devem 

solicitar junto ao Governo do Estado que envie quantidades maiores de calcário 
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para atender os agricultores do município. Vereador Juvenil pede aparte. Orador 

concede à palavra.  O Vereador Juvenil diz que devem apoiar a agricultura, e que 

os funcionários que trabalham com os tratores deveriam assinar um termo de 

responsabilidade para não danificar as máquinas. Volta à palavra ao orador. Fala 

que devem ser tomadas as devidas providencias para resolver essa questão e 

agradece o Secretario de Obra pelo esforço e empenho em patrolar e cascalhar as 

estradas apesar das dificuldades e falta de condições. Encerra dizendo que todos 

os Vereadores deveriam reunir com os Deputados para conversar sobre a 

possibilidade de conseguir um recurso extra para aquisição de diesel a fim de 

patrolar todas as estradas do município. Quarto Orador Vereador Geroaldo 

Ramos da Silva – PMDB. Orador lamenta a situação do País, pois reflete em 

todos os setores. Fala da educação que deve ter início dentro dos lares. Diz sobre 

a necessidade de uma galeria na Linha C-85 sentido a Serrinha e agradece o 

presidente por ter disponibilizado o próprio veiculo e motorista para que o mesmo 

pudesse junto o Vereador Maranhão ir até Porto Velho a fim de pleitear recursos 

para construção da galeria. Orador fala da questão do poço artesiano do Distrito 

União de Alto Alegre que não está funcionando e que o secretario de obras tem 

que tomar as providencias. Ressalta que lamenta o fato de que a população 

desconhece os trabalhos feitos pelos Vereadores e que o município precisa de 

atenção. Quinto Orador Vereador Fabiano Reges Fernandes – PSD. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que 

assiste. Diz que se atrasou para a sessão devido a compromissos em Ariquemes e 

que ficou surpreso porque pensou que iriam discutir as contas do Prefeito e que 

não sabia que havia outro projeto na pauta, porém menciona que está a disposição 

para deliberação do mesmo e parabeniza o Vereador Juvenil pela atuação. Sexto 

Orador Vereador João Maria dos Santos - PRB. Fala que entende o discurso do 

Vereador Geroaldo quando menciona que a educação começa em casa e que essa 

deficiência contribui com a violência do País e do mundo. Fala da questão do tapa 

buraco e que visualizou uma publicação do Vereador Juvenil dizendo que esteve 

junto o Vereador Aparecido com o Secretário do DER e o mesmo disse que 

iniciariam as obras na quinta-feira da semana corrente, ressaltando que deseja que 

realmente ocorra. Fala que a maior dificuldade do Prefeito é devido aos técnicos 

que deveriam assessorar e os mesmos não têm os conhecimentos necessários 

para exercer o cargo. Diz que devem se reunir para tratar da questão de que os 
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secretários da saúde e finanças devem residir no município e possuir curso técnico 

na área. Finaliza convidando a todos para o evento da Igreja Assembleia de Deus 

que será realizado no dia vinte oito do corrente mês a partir das dezoito horas em 

frente da prefeitura. Sétimo Orador Vereador Aparecido Vieira Lopes – SD. 

Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público 

que assiste. Fala a respeito da viagem a Porto Velho junto com o Vereador Juvenil 

e dos assuntos que foram deliberados. Parabeniza os trabalhos dos Vereadores e 

diz que está sempre a disposição para ajudar. Finaliza agradecendo o Secretario 

de Obras por ter atendido a sua reivindicação. Oitavo Orador Vereador Juvenil 

Santos Sena – PSDB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, 

aos seus Pares e público que assiste. Fala sobre o Projeto de Emenda a Lei 

Orgânica dizendo que Alto Paraiso tem pessoas capacitadas para assumir as 

Secretarias de Finanças e Saúde e cita alguns secretários que atuaram nas áreas 

e que possuem conhecimento, citando como exemplo, o Vereador Nelson e o 

Senhor Camilo Nogueira na área da Saúde, entre outros. Diz que se mudasse o 

conceito politico do município e maneira de administrar respeitando a população, o 

município teria grandes oportunidades de melhorias. O Orador faz o pedido para 

retirar o projeto de sua autoria a fim de melhorar o texto, especificando a 

necessidade de no mínimo dois anos de residência no município para ocupar o 

cargo de secretário, bem como, possuir um curso técnico na área de atuação. 

Parabeniza e agradece o Secretário de segurança pública do Estado de Rondônia 

Senhor Reis que cumpriu com a sua palavra enviando mais seis policiais para o 

município. Fala sobre o subsidio dos vereadores e do requerimento protocolado 

solicitando que o projeto de lei deverá contemplar uma redução do salario de 

Vereador. Fala da questão da transferência da RO 459 da linha C-80 para a linha 

C-85, um projeto do Vereador Nelson, informando que não é de acordo.  Diz que 

lutou pela população da linha C-80 que se empenhou para conseguir melhorias, e 

que o mesmo fez reportagens e entrevista com a população da linha C-80 onde as 

mesmas foram encaminhadas para todos os segmentos que tinham condições de 

ajudar a população. Conclui dizendo que não é correto que frustrem os sonhos da 

população da linha C-80 e que devem se reunir e conversar mais sobre essa 

questão para somente depois encaminhar o projeto de transferência da RO para a 

Assembleia Legislativa. Vereador Joao Maria dos Santos faz o uso da 

Liderança de Partido. Fala da questão da emenda de autoria do Vereador Juvenil 



6 
 

Sena e que tem acompanhado os problemas do município. Diz que gostaria que o 

Vereador Juvenil retirasse o projeto para que fosse contemplado com alterações 

exigindo conhecimento ou curso técnico para exercer a função de secretário de 

saúde e finanças. Vereador Aparecido Antônio Machado faz o uso da 

Liderança de Partido. Fala da questão da transferência da RO da linha C-80 para 

a linha C-85 dizendo que tem o conhecimento de que a linha C-85 devia ser uma 

RO para interligar ao município de Guajará-Mirim e que não foi por motivos de que 

a estrada passaria por uma área de reserva e por isso a RO  foi transferida para 

linha C-80 apenas até o B-20. Fala que no ano passado esteve com o Vereador 

Fabiano junto com o Senhor Lúcio Mosquini ex-secretário do DER para tratar do 

assunto de que a C-85 é uma RO por direito que interliga um município ao outro e 

que não há necessidade de um abaixo assinado. O Senhor Presidente suspende a 

sessão por dez minutos. Retornando os trabalhos, o senhor Presidente coloca em 

votação ao plenário a retirada do Projeto de Resolução n 244/2016, da pauta da 

Ordem do Dia, ficando aprovado por oito votos favoráveis e um voto contrário. O 

Senhor Presidente coloca em votação o requerimento nº 005/2016 que solicita 

regime de votação urgência especial ao projeto de emenda a lei orgânica nº 

007/2016 de autoria do vereador Juvenil Santos Sena. Por questão de ordem o 

Vereador Juvenil Santos Sena solicita a retirada do referido requerimento ao 

projeto de emenda. O senhor Presidente coloca em votação o pedido do Vereador 

ficando aprovado por unanimidade.  Vereador Juvenil Santos Sena faz o uso da 

Liderança de Partido. Fala sobre a construção das quadras esportivas das 

escolas, cujas obras encontram-se paralisadas e solicita apoio dos Vereadores 

para cobrarem solução, com vista a conclusão as mesmas. Não havendo mais 

Oradores inscritos, o senhor Presidente coloca a Tribuna a disposição para 

Esclarecimentos pessoais. Primeiro Orador Vereador José Oliveira de Lima – 

PMDB. Convida todos os presentes e a população para o campeonato na linha C-

100 promovido pelo Ex-vereador Nivaldino Galdino. Fala que deve incentivar o 

esporte por ser muito importante para a sociedade. Segundo Orador Vereador 

Geroaldo Ramos da Silva – PMDB. Fala sobre a necessidade de discussão com 

referência a fixação do subsídio dos Vereadores e diz que será favorável ao que for 

correto, pois almeja deixar o mandato com a consciência tranquila por ter feito o 

que é certo. Terceiro Orador Vereador Juvenil Santos Sena – PSDB. 

Parabeniza o Vereador Geroaldo pelo discurso e diz que com o valor que for 
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reduzido do salário dos Vereadores poderá ser mantida uma casa de apoio em 

Porto Velho. Fala das diárias que os vereadores podem receber quando estão em 

viagem a serviço do município e sobre a possibilidade da Câmara pagar um 

funcionário para cada gabinete de Vereador. Quarto Orador Vereador Nelson 

Dias Fonseca – PMDB. Fala que sua intenção como pré-candidato é a de ajudar a 

população. Diz que o projeto de transferência da RO será em beneficio do 

município, pois o Estado será responsável por mais de cento e quatorze 

quilômetros de estradas. Quinto Orador Vereador João Maria dos Santos - PRB. 

Diz que acredita que por questão de lógica a RO seja transferida para a linha C-85 

por ser mais avançada e de maior acesso do que a linha C-80. Fala a respeito do 

subsidio do vereador e que será favorável se a redução for para ser aplicada em 

um projeto social.  O Senhor Presidente diz que essa discursão ainda não está na 

pauta e que não deve ser deliberada no presente momento. E não havendo mais 

Oradores e nada mais a ser deliberado, o senhor Presidente convida todos para 

comparecer e ajudar na construção do tapete de Corpus Christi na Quarta Feira 

(dia 25/05) as dezenove e trinta horas e declara encerrada a Sessão, agradecendo 

a presença de todos, e convida para a Centésima Trigésima Terceira Sessão 

Ordinária que se realizará aos trinta e um dias do mês de Maio do corrente ano e 

solicita a mim, Primeiro Secretário da Mesa para lavrar a presente Ata que lida e 

achada conforme segue assinada por mim e demais Membros da Mesa Diretora. 

 

 


